
 

第２回 置き配検討会 

 

議 事 次 第 

 

日時：令和元年 5月 15日(水)10:00～12:00 

場所：経済産業省本館 17階 第 3特別会議室 

 

１．開会 

 

２．議事 

（１）「再配達の状況に関するアンケート」の結果概要  

（２）各社の取組事例紹介 

   ① 楽天株式会社 

   ② 株式会社ナスタ 

   ③ オルビス株式会社 

（３）意見交換 

（４）その他 

 

３．閉会 
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置き配検討会 構成員名簿 

 

＜構成員＞ 

アスクル(株)  執行役員イノベーションオフィサー 本部長 池 田 和幸 

アマゾンジャパン（合） 渉外本部長 渡 辺 弘美 

Ｙｐｅｒ (株) 代表取締役企業営業担当 内 山 智晴 

オイシックス・ラ・大地(株) 配送本部 副本部長 配送企画部 部長 水 間 健介 

オルビス(株)  ＳＣＭ推進部 課長 丸山三千代 

佐川急便(株) 東京本社 営業部商品企画課 課長 萩 原 健二 

(株)ＺＯＺＯ 取締役 大 蔵 峰樹 

東京海上日動火災保険(株) 総合営業第一部 MC 室 課長代理 樋 口  亮 

(株)ナスタ 代表取締役社長 笹 川 順平 

日本郵便(株) 郵便・物流事業企画部 担当部長 加 藤  哲 

(株)ファンケル カスタマーサービスセンター 物流部 

物流運営グループ課長 

 

中 澤 啓至 

(株)丸和運輸機関 取締役 執行役員 

EC ラストワンマイル事業本部長 

 

岩﨑 哲律 

三菱地所(株) DX 推進部 主事 春 日 慶一 

楽天(株) ロジスティクス事業 輸配送事業部 

執行役員 

 

滝 澤 志匡 

＜オブザーバー＞ 

公益社団法人日本通信販売協会 

＜行政＞ 

経済産業省商務・サービスグループ消費経済企画室・物流企画室 

経済産業省資源エネルギー庁省エネルギー・新エネルギー部省エネルギー課 

国土交通省総合政策局物流政策課企画室 

国土交通省自動車局貨物課 

環境省地球環境局地球温暖化対策課 

 





２０１９/０５/１５

「再配達の状況に関するアンケート」の
結果概要

公益社団法人 日本通信販売協会

資料１



再配達の状況に関するアンケート

22.4%

77.6%

把握している

把握していない

44.1%

27.1%

11.9%

10.2%
6.8%

配送会社が提示してくれないから

特に意識していないから

必要ないから

その他

無回答

出典：JADMA NEWS 2018年11-12月号／JADMA

調査対象：JADMA正会員
調査期間：2018年11月21日～11月30日

再配達率の把握（n=76） 再配達率を把握していない理由（n=59）

39.7%

28.9%

4.0%

8.5%

19.0%
長期不在

受け取り拒否

いたずら注文

それ以外のトラブル

その他

返送理由の内訳（n=62）



再配達を削減するための通販事業者の取り組み状況（n=20、単位：社）

置き配（簡易宅配ボックスを含む）の推進 宅配ロッカー（PUDO、はこぽす等）の推進

コンビニ受け取りの推進

※難しい理由

・食品（クール便）の荷物が多い
・高齢者の利用が多い
・高額商品が多い
・複数の配送会社を利用しており、煩雑

出典：JADMA物流委員会

調査対象：JADMA正会員（物流委員会）
調査期間：2019年3月26日～5月10日
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配送サービス重視点

出典：配送満足度調査2016／JADMA

調査対象：JADMA会員18社の顧客11,699名
調査期間：2016年10月1日～11月30日

配送サービスで大切だと思われる項目は？（複数回答、n=11699）

自宅で受け取りやすい
サービスを求めている


Graph1

		配達時間帯の指定

		配達日指定

		事前のお届け通知

		配送会社を選べる

		ポスト投函

		翌日配送

		コンビニ受け取り

		お届け時カード決済（代引き）

		ギフト包装が選べる

		当日配送

		ロッカーでの受け取り

		その他

		無回答
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2宅配便取扱個数

		年度 ネンド		トラック		宅配便合計 タクハイビンゴウケイ		航空等利用輸送 コウクウトウリヨウユソウ

		1984		385

		1985		493

		1986		612

		1987		762

		1988		911

		1989		1,029

		1990		1,101

		1991		1,125

		1992		1,183		1,189		6

		1993		1,237		1,245		8

		1994		1,318		1,328		10

		1995		1,419		1,434		15

		1996		1,509		1,530		21

		1997		1,591		1,616		25

		1998		1,806		1,833		27

		1999		2,327		2,357		31

		2000		2,540		2,574		34

		2001		2,626		2,654		29

		2002		2,722		2,751		29

		2003		2,804		2,834		31

		2004		2,843		2,874		31

		2005		2,897		2,928		31

		2006		2,908		2,939		31

		2007		3,198		3,232		35

		2008		3,177		3,212		34

		2009		3,108		3,137		29

		2010		3,193		3,220		27

		2011		3,363		3,401		38

		2012		3,486		3,526		40

		2013		3,595		3,637		42

		2014		3,570		3,614		44

		2015		3,704		3,745		40

		2016		3,978		4,019		41

		2017		4,212		4,251		40

				※3		※3





2宅配便取扱個数

		



トラック

宅配便合計

航空等利用輸送



3大型貨物車運転者雇用者数

		年 ネン		20～29歳 サイ		30～39歳 サイ		40～49歳 サイ		50～59歳 サイ		60歳以上 サイイジョウ

		2001年		59,507		136,190		119,739		133,530		8,358

		2005年		35,666		147,092		127,581		132,420		21,692

		2010年		22,995		105,064		128,851		100,702		38,854

		2015年		7,367		61,305		120,210		110,769		58,247

		2020年		4,117		46,522		83,421		127,367		55,240

		2025年		2,822		41,060		60,868		122,953		59,693

		2030年		1,920		39,330		52,617		102,025		63,117





3大型貨物車運転者雇用者数

		



20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60歳以上



4宅配便値上げ要請

				値上げ要請があった		値上げ要請はない		不明

		2017年4月～2018年3月		84.1		7.8		8.2

		2018年4月～2018年6月		48.7		36.6		14.7

				両方値上げ要請があった		2017年4月～2018年3月のみ要請あり		2018年4月～2018年6月のみ要請あり		両方値上げ要請はない		不明

				43.1		33.6		4.7		3.0		15.5





4宅配便値上げ要請

		





10再配達率把握

		



値上げ要請があった

値上げ要請はない

不明



11国交省再配達率

		再配達率の把握 サイハイタツリツハアク

		把握している ハアク		22.4

		把握していない ハアク		77.6

		再配達率を把握していない理由 サイハイタツリツハアクリユウ

		配送会社が提示してくれないから ハイソウガイシャテイジ		44.1

		特に意識していないから トクイシキ		27.1

		必要ないから ヒツヨウ		11.9

		その他 タ		10.2

		無回答 ムカイトウ		6.8





11国交省再配達率

		





12配送CS受け取りまでの配達回数

		





13配送CS配送サービス重視点

				平成29年10月期 ヘイセイネンガツキ						平成30年4月期 ヘイセイネンガツキ						平成30年10月期 ヘイセイネンガツキ

				調査期間：平成29年10月1日～10月31日 チョウサキカンヘイセイネンガツニチガツニチ						調査期間：平成30年4月1日～4月30日 チョウサキカンヘイセイネンガツニチガツニチ						調査期間：平成30年10月1日～10月31日 チョウサキカンヘイセイネンガツニチガツニチ

				総数 ソウスウ		再配達数 サイハイタツスウ		再配達率 サイハイタツリツ		総数 ソウスウ		再配達数 サイハイタツスウ		再配達率 サイハイタツリツ		総数 ソウスウ		再配達数 サイハイタツスウ		再配達率 サイハイタツリツ

		都市部 トシブ		883,584		151,386		17.1%		812,984		132,979		16.4%		844,935		139,486		16.5%

		都市部近郊 トシブキンコウ		1,354,016		198,572		14.7%		1,346,059		192,796		14.3%		1,436,175		209,040		14.6%

		地方 チホウ		118,947		16,009		13.5%		116,576		14,721		12.6%		126,629		16,372		12.9%

		総計 ソウケイ		2,356,547		365,967		15.5%		2,275,619		340,496		15.0%		2,407,739		364,898		15.2%





14-1置き配認知

		受け取りまでの配達回数 ウトハイタツカイスウ

		1回目で受け取った カイメウト		80

		2回目で受け取った カイメウト		11

		3回目以上 カイメイジョウ		7

		無回答 ムカイトウ		1





14-1置き配認知

		





14-2利用理由

		配送サービス重視点 ハイソウジュウシテン

		配達時間帯の指定 ハイタツジカンタイシテイ		64

		配達日指定 ハイタツビシテイ		59

		事前のお届け通知 ジゼントドツウチ		20

		配送会社を選べる ハイソウガイシャエラ		17

		ポスト投函 トウカン		12

		翌日配送 ヨクジツハイソウ		7

		コンビニ受け取り ウト		6

		お届け時カード決済（代引き） トドジケッサイダイビ		5

		ギフト包装が選べる ホウソウエラ		5

		当日配送 トウジツハイソウ		4

		ロッカーでの受け取り ウト		3

		その他 タ		3

		無回答 ムカイトウ		6





14-2利用理由

		





14-3置き配利用しない理由

		置き配というサービスを知っていましたか オハイシ

		知っており、利用したことがある シリヨウ		8.0%

		知らなかったが、利用してみたい シリヨウ		29.0%

		知っているが、利用したことがない シリヨウ		37.9%

		知らなかったし、今後も利用してみたいと思わない シコンゴリヨウオモ		25.0%

		無回答 ムカイトウ		0.2%





14-3置き配利用しない理由

		





		置き配を利用している理由について教えて下さい オハイリヨウリユウオシクダ

		配達を待たなくていいから（不在時でも受け取れるから） ハイタツマフザイジウト		74.9%

		在宅時でも（玄関前に出ることなく）受け取れるため ザイタクジゲンカンマエデウト		11.3%

		住居に「宅配ボックス」がないため仕方なく ジュウキョタクハイシカタ		8.6%

		その他 タ		5.2%





		





		置き配を利用したことがない・利用してみたいと思わない理由 オハイリヨウリヨウオモリユウ

		盗難されないか心配だから トウナンシンパイ		40.9%

		通販サイトや購入商品、宅配事業者などが「置き配」に対応していないから ツウハンコウニュウショウヒンタクハイジギョウシャオハイタイオウ		20.9%

		不在であることがわかってしまうから フザイ		13.1%

		衛生面で不安だから エイセイメンフアン		8.3%

		オートロック式のマンションなので、利用できないから シキリヨウ		7.0%

		その他 タ		9.8%





		







宅配ボックスモニター配布
第２回 置き配検討会

2019/5/15
オルビス株式会社
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１．概要
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１．概要
 優良顧客を対象とした宅配ボックスモニター配布キャンペーン

 キャンペーン期間中に応募された方の中から抽選で5,000名に
モニターアンケートに回答いただくことを条件に自宅用簡易型宅配ボックスを無償でプレゼント

 応募は「WEBサイト内応募ページ」or「電話」から可能（WEBはECログイン必須）

 モニター品概要 ㈱ナスタ 簡易型宅配ボックス
 郵便ポスト・宅配ボックスシェアNo.1、
グッドデザイン賞受賞商品多数のナスタが制作

 オルビスオリジナルデザインの非売品

 設置工事不要、折りたたみ式で出し入れ可能

3．
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製品寸法●高さ535×横幅465×奥行355mm
荷物最大受取サイズ●473×横幅480×奥行300mm
折りたたみ時●高さ620×横幅480×奥行60mm
材質●本体：ポリエステル・綿(撥水加工)、

支柱：スチール



２．背景
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宅配クライシスの対応、
配送会社だけに任せて良いのか？



２．背景
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 宅配便再配達率はなかなか下がらない
 一昨年、昨年共に15％程度

 結局のところ、顧客は荷物を自宅で受取りたい
 コンビニ受取利用率、1%未満

 宅配ロッカーの利用は進まず

自宅で受取れる環境が提供できれば、再配達は削減できる



３．目的
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 ブランドメッセージ

 配送での「ここちを美しく。」を実現
 優良顧客のロイヤリティ向上→LTV向上
 再配達削減への積極的取り組み姿勢PRによる企業価値向上



４．スケジュール

7．
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 お客様への宅配ボックス発送は7月を予定

 応募状況（WEBのみ）
 5月13日現在、23,755件

2月 ３月 4月

宅配BOX製造 6/末完成

7月
発送

★プレスリリース

4月号～
募集開始
3/23-5/31

5月

アンケート
依頼

6月 7月

6月
抽選

10月
▼3/23～募集開始

11月～

アンケート
集計

5/31〆切▼

★5月号案内ペラ封入
★3/26メルマガ配信



５．最後に
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通販業界全体で
再配達削減に向けた社会作りが出来たら・・・

現時点において、宅配ボックスの普及は一つの解
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